

KÖRMENDI HÍRADÓ

VÁROSI ÚJSÁG

2008. ÁPRILIS 18. VI. ÉVFOLYAM 4. SZÁM



**Batthyány Boldog László hazajött Kőrmendre
Cesare Oliosi tájékoztatása az épülő szabadidőközponttól
Negyvenmilliárdos fejlesztés a vasútvonalon
Születés Hete Kőrmenden: 2008. május 5-8.**

Kalandra fel – irány a Holdfény Liget!

Vas megye szívében, Szombathely és Kőszeg között féluton található Magyarország egyik leghosszabb drótkötél akadálypályája. Gyöngyösfaluban nemcsak csúszni lehet a fák lombkoronái között, de kipróbálhatja a látogató a quadozás izgalmait, a csapatépítés rejtelmait az erdei kötélkertben, sőt: a kicsik horgász, indián, és kaland, a hölgyek pedig hastánc táborban is részt vehetnek. A Holdfény Liget nyitott mindenki előtt, aki nem a tv vagy monitor előtt akarja eltölteni szabadidejét, hanem természetbe vágyik, szereti a kalandot és kihívásokat.

Négy természetszerető fiatal álmodta meg „A Ligetet”, mely mára régióknak egyik meghatározó szabadidős központja lett. A kert várja az egyéni látogatókat, családokat, de csapatépítő tréningeket, akár 200 fős céges rendezvényeket is érdemes a jó levegőjű Alpokalján megtartani. Szívesen fogadnak egész osztályokat, akár több napos kirándulásokra eredeti Indián TIPIKben elszállásolva, baráti társaságokat egy jó kis szalonnasütésre, sőt már házasságok is születtek a vadregényes fák között, a tó partján az exkluzív rendezvénysátorban.

A 13 hektáros alapterületen az erdőtől a tisztásig, a forrástól a kis tavacskáig minden megtalálható. A fenti erdőben az 1200 méter hosszú, Magyarország egyik legnagyobb drótkötél akadálypályája várja a nagyokat és kicsiket, már hároméves kortól. 2 – 8 méteres magasságban a fák lombkoronáján lehet kúszni,

mászni, egyensúlyozni és 81 méteren keresztül csúszni. Számtalan program és képzett tréner, animátorok segítik a vendégeket, akiknek mindenre jut idejük itt, csak egy dologra nem: unatkozni.

A nagyobb társaságok, közösségek kedvelt szabadidős tevékenysége az outdoor soft tréning. 30-50 fő forgószínpadszerű foglalkoztatását is lehetővé



teszi ez a kombinált feladatsor, melyet nemhez és életkorhoz igazítanak. Az íjazásból, quadozásból, ládatorony építésből, kincskeresésből és egyéb izgalomból álló programon mindenkinek aktívan részt kell vennie, hiszen ezek maradandó közösségi élményt nyújtanak.

Ha pedig egy izgalmas kötélkereti bizalomépítő tréninghez keresik a helyszínt, ahhoz is adott a lehetőség: a Holdfény Liget, Outdoor tréningmódszerével segít a munkatársak élménycentrikus fejlesztésében. A különféle fantáziánévvell ellátott játékelemek – inga, Jákob létrája, varázs mérleghinta, vakrandevú – segítségével elmélyíthető a csoporton belüli nyílt és hatékony kommunikáció, és segít a csoportos felelősségvállalás átélésében. Az Outdoor team buildingeknél a „csapat” ideális létszáma 8-16 fő, a foglalkozást pedig két tréner moderálja.

Az idei szezonra már a legtöbb hétfévégjük be van táblázva, szóval, ha kedvet kaptak, siessenek **Nyitás április 11-én!** www.holdfenyiliget.hu.

Engedjen Ön is a mediterrán élvezetek csábításának!

- ☞ Mediterrán élménypark speciális medencékkel
- ☞ Lenyűgöző szaunapark
- ☞ Egyedülálló Medical Wellness Centrum
- ☞ Professzionális szépségfarm
- ☞ Minden igényt kielégítő fitness részleg
- ☞ Változatos gasztronómiai kínálat



Május 4. Anyák napja

E jeles napon élményfürdőzéssel ajándékozunk meg az édesanyákat, akik gyermekükkel érkeznek hozzánk. (az engedmény családonként 1 anyukára és 1 gyermekre vonatkozik)

Kiemelt napok, speciális jegyek és programok minden generáció számára, egész évben.



Nyitva tartás:
mindennap 9:00 - 20:00

Elérhetőségek: 9970 Szentgotthárd, Füzesi út 3/a
További információk: www.thermalpark.hu,
repcio@thermalpark.hu, 94/553-553

Pályázat az iparosított technológiával épült lakóépületek energia-megtakarítást eredményező korszerűsítésének, felújításának támogatására

Körmend Város Önkormányzatának Képviselő-testülete pályázatot hirdet az iparosított technológiával (panel, blokk, alagútszaló, öntött, vasbeton vázas és egyéb előregyártott) technológiával épült lakóépületek energia-megtakarítását eredményező felújításának, illetve ezen lakóépületek, gépészeti rendszereinek, berendezéseinek felújításának és korszerűsítése céljából történő berendezések telepítésének támogatására.

– Pályázatot nyújthatnak be a lakásszövetkezetek és a társasházi közösségek.

– A pályázat benyújtása előtt megkezdett beruházásokhoz, továbbá az épületben lévő nem lakás céljára hasznosított helyiségek felújítására támogatás nem nyújtható.

• Pályázattal elérhető támogatás:

A benyújtott pályázat alapján a lakóközösség által tervezett felújításra kétféle forrásból nyerhető el támogatás:

– Az állami támogatásból, mely legfeljebb a bekerülési költségek 1/3-a lehet, de nem haladhatja meg a lakásonkénti 500.000 Ft-ot.

– Az önkormányzati támogatásból és a pályázó saját erejéből, ami együtt legalább a bekerülési költség 2/3-a lehet.

Az állam és az Önkormányzat is vissza nem térítendő támogatást nyújt.

Támogatás csak lakások korszerűsítésére és felújítására nyújtható. Az épületben lévő nem lakás célú helyiségek tulajdonosainak is vállalniuk kell a felújításban való részvételt, azonban a beruházás rájuk eső költségeit teljes egészében saját erővel kell finanszírozniuk.

A pályázatok az önkormányzati felhívás megjelenését követő naptól kezdődően folyamatosan benyújthatók, befogadásuk tárgyév **június 5.** napján zárul, majd a vonatkozó rendelet alapján az értékelés és előkészítést végző munkacsoport elbírálja és véleményezi, valamint a hiányosan benyújtott pályázatok esetén 8 napon belül hiánypótlást ír ki. A részletes önkormányzati pályázati hirdetmény, megállapodás beszerezhető és további információ kapható Körmend Város Polgármesteri Hivatalának Városfejlesztési és Építéshatósági Irodáján (II. em. 203. iroda Tel.: 94/592-941, 94/592-942).

Mi lesz az Olip épületeiben?

Cesare Oliosi tájékoztatása az épülő szabadidőközpontról

Másfél évvel ezelőtt jelentette be az Olip cég vezetése, hogy üresen maradt gyárépületeiben igényes szabadidőközpontot hoznak létre. A mintegy százezer négyzetméteres területre tervezett komplexum építészeti terveit is bemutatták akkor. De mi történt azóta? – kérdeztük Cesare Oliosi ügyvezető igazgatótól.

– Hogy áll most tervezett beruházásuk, és mennyiben változtak a szabadidőközpontra vonatkozó elképzeléseik?

– Lényegében nem változtak, a feladatot folyamatosan véghezvük. Borzasztóan nagy előkészítő háttérmunkára volt szükség, de ez az elképzelések szerint halad. Maga a beruházás igen nagy volumenű, ezért két ütemben valósítjuk meg. Az első rész átadását jövő év májusára, a teljes kiépülést pedig 2010-re tervezzük. Szeretném megjegyezni, hogy az előkészületi munkák so-

rán a város önkormányzatának rendkívüli nyitottságát és támogatását élvezhettünk. – **Korábban arról számoltak be, hogy majdnem százezer négyzetméternyi területen alakítják ki a szabadidőparkot. Konkrétan mi valósul meg?**

– Az első ütemben, a terület keleti felén most készül a szabadidőpark, amelyben látványos létesítmények kapnak helyet: a színházi előadások, koncertek fogadására alkalmas amfiteátrum, valamint olyan impozáns elemek, mint a kilátó vízeséssel, a látványtó és a muzsika-, a köd- vagy a pillangó kertje.

Folytatás az 5. oldalon



Negyvenmilliárdos fejlesztés

A jövő a környezetbarát villamos vonatoké

Elkészült egy nagyszabású fejlesztési terv, amelynek keretében a GYSEV korszerűsíti a Sopron–Szombathely–Szentgotthárd közötti vasútvonalat. A Szombathely Szentgotthárd közötti szakasz villamosítása révén a sebesség is jelentősen növekedhet. A fejlesztésekről dr. Székely Csabát, a GYSEV Zrt. vezérigazgatóját kérdeztük.

– A GYSEV fejlesztési programja keretében korszerűsíti a Sopron–Szombathely–Szentgotthárd közötti vasútvonalat. Milyen fejlesztéseket tartalmaz a projekt?



– Ahhoz, hogy a régióban bővítsük a személy- és áruszállítást, szükséges a Sopron–Szombathely–Szentgotthárd vonal európai uniós elvárások szerinti modernizálása. A Sopron–Szombathely vonalon még bizonyos műszaki modernizálást el kell végeznünk, de a fő munka a Szombathely–Szentgotthárdi szakaszon vár ránk. A pályát fel kell újítani, megteremtve a lehetőségét a 120 km/h pályasebességnek. Természetesen a villamosítást is

elvégezzük, valamint korszerű biztosító berendezést telepítünk. A modernizálás a járműparkot is érinteni.

– A Szentgotthárd–Szombathely közötti szakaszon milyen korszerűsítések várhatók?

– Fel kell újítanunk a pályát, hogy azon óránként 120 km-es sebességgel közlekedhessenek a vonatok. A jövő a környezetbarát villamos vonatoké, ezért ezen a vonalon is villamosítunk, és a biztonságos közlekedés érdekében korszerű biztosító berendezést telepítünk. Mindemellett az állomásokhoz is hozzányúlunk, például a peronok tekintetében.

– Milyen forrásból valósítják meg ezt a fejlesztést?

– A projekt összértéke jelenleg több mint 40 milliárd forint. A beruházás finanszírozásánál azzal kell foglalkoznunk, hogy minél nagyobb legyen az a hányad, amit az Európai Unió kohéziós alapja áll. A pályázati önrészt pedig a vasúttársaság tulajdonosa, a magyar és az osztrák állam biztosítja.

– Hol tartanak jelenleg a munkálatok, s mikorra várható a befejezése?

– Terveink szerint az ideai támogatási kérelem benyújtásának, a döntés és a finanszírozás megszerzésének az éve, a 2009-es és a 2010-es esztendő pedig a kivitelezés éve lesznek.

Molnár Piroska

Színházalapítás

Felállt a társulat

„Úgy érzem, ez az utolsó lehetőség, hogy Vas megyének tényleg legyen egy igazi színháza” – hangzott el azon a sajtótájékoztatón, amelyet Jordán Tamás, a leendő szombathelyi színház igazgatója tartott a közelmúltban, hogy bemutassa társulatának tagjait.

Összeállt a szombathelyi Weöres Sándor Színház társulata: népszerű művészek mellett helyiek is szerephez jutnak az új teátrumban. Tizennyolc állandó taggal és vendégművészekkel működik majd a teátrum. Jordán Tamás szerint a szombathelyi közönség előtt nem lesz ismeretlen a társulat zöme. Az igazgató hozza magával *Trokán Pétert* és *Kiss Marit* is. A művésznő elmondta, nem azért szerződik Szombathelyre, mert Pesten nem látják el elég feladattal. Sokkal inkább a kihívás miatt jön a vasi megyeszékhelyre. Szerepet kap az alakuló színházban *Czapkó Antal*, akit az egyik kedvelt magyar sorozatból épp úgy ismerhet a közönség, mint a Csak szex-ből.

A színészek közül többen már szerepeltek a Kamara Savoria előadásaiban. Így például *Czukor Balázs*, *Péter Kata*, *Szabados Mihály*, no



meg a két egyesületi alapító, *Dömötör Tamás* és *Endrődy Krisztián*. „Döme” a társulat egyik rendezője lesz. *Endrődy* pedig viszonylag kevesebb rutinnal került az új színház tagjai közé. A vasi színházalapítás a korábban Zalaegerszegen, jelenleg Győrben játszó *Kelemen Zoltánnak* régi álma volt. „Tudom, hogy Szombathelyen a színházalapítás kihagyhatatlan feladat. Fontos, hogy ez több, mint játszóhely legyen mindenki számára. Az a leglényegesebb, hogy teremtsünk valamit, legyen igazi műhelymunka, igazi közösség” – teszi hozzá *Kelemen Zoltán*.

Vendégművészként láthatja még a közönség *Szabó Győzöt*, *Sztankay Orsolyát* és *Tamási Zoltánt*. A társulat tagjai úgy készülnek, hogy augusztusban, de legkésőbb szeptemberben megkezdik a próbákat. A kőszínház felépüléséig az ideiglenesen átépülés alatt álló HEMO lesz majd a társulat otthona. **Papp C.**

Új távlatok

Március 20-án *Bebes István* polgármester és *Horuczi György*, a Pannonplast Polifin Kft. képviselője aláírta a geotermikus energia helyi hasznosítására irányuló megállapodást. A Körmend alatti hő-készletek, azaz a földenergia a távfűtött lakások energiaáránál teremthet kedvező feltételeket, s a nagy melegvíz-felhasználóknál, azaz ipari létesítményeknél fedezheti a melegvíz-szükségletet.

Hosszas előkészítő munka előzte meg a kutatófúrásokról szóló szerződéskötést. A XXI. század energiaproblémáit orvosolandó világszerte próbálkoznak más alternatívákkal. Noha Körmenden már működik bio-fűtőmű, a fa árának növekedésével nem hozott árcsökkenést a fogyasztók számára. (A parlagon levő területek uniós támogatással történő hasznosítására ugyanakkor lenne esély pl.: energiatüzelésével.) *Horuczi György* szerint 20%-al olcsóbb a geotermikus energia a földgáznál, és előnye, hogy nincs külföldi függősége. Közép-Európában több helyen végeznek hasonló beruházásokat. A költségekről megtudtuk: 7-8 milliárdba kerül az alaperőmű, 2-7 éves megtérülési idővel lehet számolni. Amennyiben csak fűtőművünk lenne, akkor 4-5 milliárdos befektetésre lenne szükség. A hasznosítás háromirányú: a távfűtés alkalmas hőnyerés mellett villanyáramtermelésre és melegvíz-biztosításra, ipari célokra (vállalatoknak, üzemeknek). Az adott meleg vízzel például, újra lehetne



kertészeteket létrehozni, – utalt a polgármester az egykoron híres helyi bolgárkertészetre. Izlandon az energiatüzelést jelentős arányban geotermikus energiákkal oldják meg. A körmendi kutatófúrásokat kínai szakemberek amerikai eszközökkel végzik, – Körmenden és közvetlen környékén.

Kéki

Ingtatlanfejlesztés

A Fényes-Korona tömbbelsőként ismert ingatlanegyüttes fejlesztésére kétfordulós pályázatot ír ki az önkormányzat. Első körben az ingatlanok hasznosításában érdekelt vállalkozóknak kell ismertetni elképzeléseiket, és azok megvalósításának módját. Ezt követően egy tervezőkből álló szakmai stáb megvizsgálja a pályázatokat, és meghatározza azokat a városképi, műszaki-szakmai követelményeket, amelyek mentén a tervezett funkció megvalósulhat. A pályázóknak ismertetik a műszaki-szakmai lehetőségeket, elvárásokat, akiknek nyilatkoznuk kell, hogy ennek függvényében is fenntartják-e pályázatukat. A nyertes pályázót ezt követően kerül kiválasztásra.

A pályázat illetlen lebonyolításának több előnye is van. Az önkormányzat megismerheti első lépcsőben a valós piaci elképzeléseket a területtel kapcsolatban, és ehhez igazítva adhat teret a fejlesztéseknek. A városképi, városszerkezeti, esztétikai követelményeket pedig a funkcióhoz igazítva lehet ezt követően érvényesíteni. A piaci érdeklődők az önkormányzati elképzelések, elvárások tükrében tudják tökéletesíteni elképzeléseiket. Várhatóan a folyamat eredményeként funkcionálisan a piaci igényeknek megfelelő, ugyanakkor a városképet is gazdagító épületekké válik a Fényes és a Korona tömbbelső területe.

A képviselők a Városfejlesztési és Turisztikai Bizottságot bízták meg a pályázattal kapcsolatos teljes körű eljárás lebonyolításával. A pályázat második körét követően a bizottság javaslata alapján a képviselő-testület hoz döntést.



A Várkert vagyonkezelői jogáért

2005-ben kezdeményezte az önkormányzat a Várkert kezelői jogának megszerzését, melyet azóta is folyamatosan napirenden tartott. A kitarás meghozta az eredményét, az illetékes minisztérium – a többszöri megkeresést követően – támogatta a vagyonkezelői jog átruházását. Feltételül szabta azonban, hogy a Várkert területén található ingatlanokért cserébe az önkormányzatnak hasonló értékű ingatlanokat kell felkínálni a vagyonkezelői jogot gyakorló Fertő-Hanság és Őrségi Nemzeti Park Igazgatósága számára.

A körmendiek számára mindig is fontos volt a Várkert – bizonyítja ezt az a civil kezdeményezés is, melynek segítségével ma már sokkal rendezettebb képet mutat a természetvédelmi terület –, ezért megőrzéséért és szépítéséért mindent elkövet az önkormányzat. A legsürgetőbb feladat a Várkert növényzetének vízutánpótlási problémáit megoldani, melyre a vagyonkezelői jog birtokában pályázatot nyújthat be az önkormányzat. A Batthyány-kastélyt, a Várkertet, és a Szabadság teret egy integrált fejlesztési terv részeként kezeli a város, melynek megvalósítása összehangolt lépésekből áll. Ennek érdekében a képviselők egyhangúan támogatták a megállapodást, mely szerint a Fertő-Hanság és Őrségi Nemzeti Park Igazgatósága a vagyonkezelői jogot átadja Körmend Város Önkormányzatának, ugyanakkor az önkormányzat a területen levő ingatlanokért (lakások, iroda, garázsok) két Munkácsy utcai lakást ad át cserébe. Az ingatlanokat igazságügyi ingatlanforgalmi szakértő becsülte fel, melynek alapján értékarányosnak minősült a csere, így értékkülönbötet egyik félnek sem kell fizetni. A megállapodás rögzíti a város eddigi, valamint tervezett tevékenységét is a Várkerttel kapcsolatban, illetve azt is, hogy a jelenlegi vagyonkezelő felettes szervével (Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium) a megállapodás jóváhagyását követően csereszerződést kötnek.

Országjáró Biblia

A Biblia éve alkalmából „Mit jelent nekem a Biblia?” címmel ünnepi rendezvény lesz április 19-én, szombaton 17 órától a Városi Színházterem aulájában, melyen *Szabadi István* református lelkész mond köszöntőt, *Mihály Péter* színművész pedig szaval. A program címében megfogalmazott kérdésre *Németh Zoltán* római katolikus esperes, *Szolga Tökés Sándor* evangélikus lelkész, *dr. Gyürki László* pápai prelátnak, kanonok, bibliafordító, *Szakál Péter* református esperes és *Szabadi István* református lelkész válaszol. A zenei műsorral *Sabali László* zongoraművész gondoskodik. Az „Országjáró Biblia” című vándorkiállítás a fenti helyszínen 19-én és 20-án 10-től 19 óráig lehet megtekinteni.

A költészet napja

A Magyar Költészet napja alkalmából Wass Albert művei hangzottak el vetített képernyőn a Faludi Ferenc Könyvtárban. A megemlékezést a Múza Könyvkereskedéssel közösen szervezték.

A vendég *Lövey Lilla* irodalmi szerkesztő, és *Váradai Péter Pál* Magyar Örökség-díjas fotóművész volt. Ők jegyzik az idén megjelentetett mives, gyönyörű, színes fotókkal illusztrált „Wass Albert havasai” című kötetet. Ennek ismertetésére vállalkoztak a kiadók, a szerzők. *Wass Albert* verseit *Soós Andrea* színművésznő, előadóművész finom megéltséggel mondta el.

Ügyfélfogadás

Körmend Város Jegyzője értesíti a lakosságot, hogy 2008. május 1-jei ünnep miatt munkarend-változás lesz a Polgármesteri Hivatalban és Okmányirodában.

A Polgármesteri Hivatal és Okmányiroda ügyfélfogadása az alábbiak szerint változik:

- **2008. április 25. (péntek)**
8.00-12.00 és 13.00-16.00 óra ügyfélfogadás
 - **2008. április 26. (szombat)**
munkaszüneti nap
 - **2008. május 2. (péntek)**
munkaszüneti nap
- Kérem a lakosság szíves megértését.

dr. Stepics Anita

Batthyány Boldog László hazajött Körmendre

Ünnep a boldoggá avatás ötödik évfordulóján

A Hercegorvos nagy betegen feküdt már, amikor 1930 áprilisában meglátogatta Sipos Antal, ahogy ő nevezni szokta Sipos bácsi. „Gyógyuljon meg már Hercegséged, azután jöjjön haza hozzánk! Olyan díszkapuval és örömmel fogadjuk majd, hogy...” – „Óh Sipos bácsi, akkor nem megyek haza, ha ilyesmivel fenyeget!” – „Akkor inkább úgy szököm haza éjjel”. Úgy jött! Éjjel, fekete autóban, úgy szökött haza, azok jöttek vele, akik legjobban szerették, s akiket legjobban szeretett. Azok fogadták, akik a leghívebben szolgálták... – így írt róla a Rábavidék 1931. február 8-i száma.



A bécsi beszentelés után holttestét autóra tették és Körmendre szállították. A kastély bejáratánál összegyűlt tömeg mintegy 2-3 órán át várta a bizonytalan időpontban érkező, halottat szállító gépkocsit. Akik nem fértek el a várkastély udvarán, kint a kapu előtt álltak sorfalat. A koporsót a házi kápolnába vitték és ravatalozták fel. Vasárnap a szentmise után megkezdődött a körmendiek zarándoklása a ravatalhoz. Hétfőn délután volt a temetési szertartás. A beszentelést Mikes János püspök végezte. Másnap, kedden, január 27-én vitték

a holttestet Németújvárra, a családi sírboltba. Útközben mindenütt iskolás gyerekek álltak sorfalat, a községek vezető férfiakkal élükön ünnepelőbe öltözve várták hercegüket a jó falusi emberek. Németújváron minden harangot megszólaltattak a nagy halott

üdvözlésére. A holttestet a ferencrendiek templomában ravatalozták fel. A gyászmise és a gyászszertartás után a koporsót levitték a templom alatti sírboltba, s ott az oltár bal oldalán helyezték el a fiatalon elhunyt Ödön fia koporsója mellé. Batthyány László földi maradványai itt pihentek 1988. május 29-ig, amikor új tölgyfa koporsóba helyezték a koporsót és a templom előcsarnokában kialakított síremléknél helyezték el.

2003. március 23-án II. János Pál pápa a római Szent Péter téren avatta boldoggá

Batthyány Lászlót, a példás családapát, a felebarátaiért élő orvost, az elkötelezett világi hívőt.

A boldoggá avatás előtt alakítottak ki a németújvári templomban egy kis kápolnát, és ide helyezték el kis ezüst koporsóban csontjait.

Ennek ötödik évfordulóján ereklyéit elhozták a körmendi Szent Erzsébet-templomba. A templom falán tábla emlékezik meg arról, hogy ebben a templomban imádkozott népes családjával együtt vasárnaponként Batthyány-Strattmann László. A templom előtt dr. Veres András és dr. Konkoly István püspök várta a papsággal és hívekkel a Németújvárról érkező koporsót. Ünnepi szentmise után a hívek leróhatták tiszteletüket a Herceg ereklyéje előtt. Másnap is nagy számban látogatták a hívek a templomot, ahol húsvéthétfőn délután 3 órakor dr. Ternyák Csaba mutatott be szentmisét, amelyen megjelent Paul Iby kismartoni püspök is a szombathelyi püspökökkel és a papokkal együtt.

Szentmise után vitték vissza Németújvárra az ereklyéket. Visszatérőben a koporsót szállító autó tiszteletkört tett a herceg kastélyának udvarán. Megható volt a vasaljai és pinkaminszenti hívek áhítata, akik égő gyertyákkal várták a Körmendre érkező Herceget. Imádsággal és énekel kísérték ugyanúgy, mint 1931. január 27-én tették, amikor búcsúztak hercegüktől.

dr. Gyürki László

Folytatás a 3. oldalról

Mi lesz az Olip épületeiben?

Cesare Oliosi tájékoztatása az épülő szabadidőközpontról

A témapark tőzsomszédságában készül egy disco étteremmel, pizzériával, játékszobával (a 3. oldali képen), amely egy alakját tekintve építészeti innovatív kivitelezésű wellness-központtal egészül ki. A témapark létesítményeinek kialakítása majdnem szerkezetkész állapotban van, a disco épületben megkezdődtek az épület- és villamosgépészeti munkák, míg a wellness-központ alapozási munkálatai jelenleg is zajlanak (képen). Átadásukat előre láthatólag jövő év májusára tervezük. Ezt követően állunk neki a második ütemnek a nyugati oldalon, hogy két év alatt a szálloda és a hozzá kapcsolódó wellness-szolgáltatásoknak helyet adó létesítmények is kiépüljenek.

- Szentgotthárdon is létesült fürdő, wellness-központ, és most szálloda épül. Mennyiben befolyásolja ez az Önök beruházását?

- A mi létesítményünk felépítése teljesen más: ez nem csupán egy termálfürdő vagy wellness-központ lesz, hanem több igényt kielégítő, polifunkcionális, komplex szabadidőközpont, mely széleskörűen

elégíti ki a különböző életkori rétegekhez tartozó vendégek igényeit. A fiatalok péntek esti szórakozását vagy a családok hétvégi kikapcsolódását egyaránt szolgálja.

- Kik működtetik majd a létesítményt? Mennyire számítanak helyi munkaerőre?

- A Kristilla Kft. lesz a működtető, amely erre a projektre alakult meg. Összesen 280-300 alkalmazottal üzemeltetjük majd a teljes létesítményt. Az első ütem beindításához szükséges munkaerőnek már az év végén szervezünk egy belső képzést annak érdekében, hogy valóban magas színvonalú szolgáltatást tudjunk nyújtani. A kvalifikáltabb munkakörök betöltéséhez olasz, angol vagy német nyelvtudás szükséges. Egyébként a kivitelezési munka nagy részét helyi és környékbeli cégek végzik.

- Miért Körmenden kívánják ezt a nagyszabású szórakoztató központot megvalósítani? Önök szerint milyen hatással lesz a város életére, és egyáltalán mekkora kereslet lesz iránta?

- A Kristilla Kft.-t azzal a szándékkal alapítottuk, hogy a Körmenden régóta létező,



jelenleg is működő Olip Hungary Kft. tevékenységi körét teljesen új irányvonalakkal egészítse ki. Hogy milyen hatással lesz ez a város életére? Mondanék egy példát: az Olip olaszországi központja 800 méterre van a Garda-tó partján épült „Gardaland”-tól. Mivel én is a környéken élek, saját szememmel tapasztaltam, hogy 1975 óta – mióta ezt a létesítményt átadták –, milyen mértékben alakította át a vidék gazdasági életét. Biztos vagyok benne, hogy itt is jótékony hatással lesz nemcsak a környék, hanem Vas és Zala megye gazdaságára is. Úgy gondoljuk, hogy a globalizációnak és az Uniónak köszönhetően itt a határ mentén széles vendégkörre számíthatunk. Az a célunk, hogy egy olyan szabadidőközpontot hozzunk létre, mely az egész térség és régió számára rendkívüli vonzerővel bír.

Mayer J.

A város főtere a város arca

Közmeghallgatást tartottak a Szabadság tér rekonstrukciójáról

Közmeghallgatást tartottak a polgármesteri hivatalban a Szabadság tér rekonstrukciójáról, melyhez elsősorban központi, regionális, állami költségvetési és uniós forrásokat kíván felhasználni a város. A jelenlévők részletesen megismerhették a fejlesztési terveket.

Bebes István polgármester elmondta, hogy a város pályázatot készít elő a Szabadság tér teljes átalakítására vonatkozóan. A térrekonstrukciót indokolja egyrészt a kastélyprojekt, amely, ha kiemelt projektként uniós támogatás kap, abban az esetben csak az új térelrendezéssel válik egységes egészszé. Másrészt pedig a térrekonstrukcióval az önkormányzat folytatni akarja azt a munkát is, amit a Vida József utca átalakításával elkezdett. A polgármester ezt követően bemutatta a fejlesztés előkészítésében aktívan részt vevő tervezőket és a koordináló szervezet képviselőit, akik vázolták a projektelképzelést.

Magyar László okleveles építőgépészmérnök ismertette, hogy mit is jelent az Integrált Városfejlesztési Stratégia. Ez azt mutatja, hogy a város az egyes városrészeket milyen ütemben, milyen elképzelések szerint kívánja fejleszteni egy 7 éves ciklusban. A projektet Gazdag örökség – Értékes jövő címmel nyújtják be, ami kifejezi azt, hogy a gazdaságfejlesztés meghatározó a város életében, e köré építi fel a vezetés a teljes városirányítási, tervezési stratégiáját. Ezen túl komoly szerepet kap a kultúra és a jövőre nézve a turisztika, mint megcélzott ágazat.

– Fejlesztési forrásul elsősorban központi, regionális, állami költségvetési és uniós kereteket kívánják kiaknázni – emelte ki a szakember, hozzátéve: – A projektek elindítása egyúttal katalizálja a befektetői és szélesebb körű részvételt is.

Láposi Roland várostervező, az akcióterületről tartott előadást, felvázolva, hogy miért szükséges és milyen alapelvek mentén történt azok kijelölése. Mint elmondta, az 1. számú akcióterület, azaz a tulajdonképpeni belváros jelenleg 10 projektet tartalmaz, melyből az első, kulcspozícióban lévő projekt a Szabadság tér fejlesztése. Olyan közösségi és közfunkciót lát majd el, amelynek célja a közösségi terek, zöldfelületek kialakítása, továbbá, hogy a kulturális sokszínűség kaphasson teret, amely rendezvényeknek, városi

ünnepeknek és más tevékenységeknek is helyt ad.

E projekt mellett tervezett további fejlesztések: a régi városháza, a mozi, a volt Rába-áruház épületfelújítása, intézményfejlesztési projektként a Kölcsey Utcai Általános Iskola fejlesztése, a sportszarnok bővítése, a Fényes- Korona tömbrehabilitációja, a kastélynál – a Kapu projekt keretében – a Narancsház és a színház fejlesztése.

Radvány Ilona vezető projektmenedzser hangsúlyozta, hogy az európai uniós források igénybevételére milyen feltételek mellett lehet pályázni. 2007-2013. között a település-rehabilitációs fejlesztések területén egyrészt a regionális operatív programok igénybevételével lesz lehetősége a városoknak forrásokat bevonni, másrészt egyre erősebben kell, hogy építsenek a városi fejlesztések a magántőke által megvalósuló projektekre. A városfejlesztési stratégia szolgálja az alapját a magánberuházásoknak, magánfejlesztések elindulásának.

Rápli Pál főépítész elmondta, hogy a város főtere a város arca, egy fénykép saját magáról, hogy mit szeretne örökölni az utókorra, a következő nemzedéknek. A legutóbbi, 2003-as közmeghallgatás óta újabb tanulmánytervek születtek annak érdekében, hogy ezt az arcképet megfessék az utókor számára.

– A főter teljes felújítására és a térfalak rendezésére vállalkozott a város – fűzte hozzá. – A tervpályázati eljárás eredményeképp, a díjazott pályamű szerzője *Sólyom Miklós* és *Társai*, kinek vezetésével egy szakértői tervező gárda kapott felkérést az engedélyezési tervek elkészítésére. A terv szép szintézise mindazoknak, amit elképzelték: egy nagyvonalú díszburkolatos térről van szó, minek a zöldlemei biztosítják a túlélést, a fokozatos átalakulást, egyúttal utat nyitnak új építészeti elemek elé is (szabadtéri színpad, mélygarázs). Az Immaculata-szobor és környéke is megújul. Méltó környezetben megmaradna a most felújított Kossuth-szobor és a volt bírósági épület is szép környezetet nyer.

Voltak hozzászólások a parkolási helyzettel, a tér egyes épületeinek, belső tereinek felújításával kapcsolatban is, ugyanakkor úgy látták a résztvevők, hogy a pályázat sikere esetén a már felújított Vida utcával együtt vonzó városközpont alakulna ki Körmenten.

IV. Tavasz Ünnepe a kastély udvarán

A Régió Hagományörző, Kulturális és Sportegyesület rendezésében március 29-én Tavasz Ünnepet tartottak a Batthyány-kastély udvarán.

A már hagyományossá váló program részeként kora délután a Sala Terrena Galériában kovácsmesterséget bemutató kiállítás nyílt a helyi Szántó kovácsdinasztia emlékére. A hagyományörzők íjászbemutatóval, kézműves vásárral, előadásokkal és koncertekkel várták a közönséget.

Reggel még borongós, esőcsöpörgős idővel indult az íjászverseny. A gyermekeknek a Tádé Klubbal közösen kézműves foglalkozást tartottak népi játékokkal, vetélkedőkkel. A déli órákban a Telekesi Mamaklub nótacsokorral, amolyan „jó ebédhez szól a nóta” jelleggel lépett fel (több íjász telekesi származású). Egész délután hódolhattak a vállalkozó szelleműek az íjászatnak, patkódobásnak. A Sala Terrena Galériában a kovácsmesterség fejlődését, a helyi Szántó kovács család műhelyéből, emlékeiből nyílt kiállítás mutatta be. Élő történelemóra keretében gyerekeknek és felnőtteknek tartottak eladásokat, a Fukszberger Méhészet kóstolóval egybekötött mézismertetővel jelentkezett. A zenéről a Ráspoly zenekar és a Ritmusállomás Ütős Együttes gondoskodott. Idén elmaradt a télbáb égetés és a körtánc, – e látványos



rituális szertartás a szervezők szerint okafogyottá vált, mivel a tavaszi napforduló előző hétre, azaz a húsvét előtti nagyszombatra esett, s a pogány szokásokkal nem akarták zavarni a jelentős kereszténységgel bíró várost. A Tavasz Ünnepre idén is főleg fiatalok voltak kíváncsiak, a néhány külföldi résztvevő is jelezte: a rendezvénynek van létjogosultsága.

Kéki

PH

Magyar valóság és reneszánsz szellemiség

Megkezdődtek a Reneszánsz év helyi programjai

2008-at a kulturális miniszter a Reneszánsz évének nyilvánította hazánkban. 550 éve került hatalomra nagy királyunk, Hunyadi Mátyás. A legendás, fiatal uralkodó korának reneszánsz szellemét hozta el a Kárpát-medencébe.

Az idei év arra hivatott, hogy megidézzük a kor hangulatát, s a mai éltünkbe is megpróbáljuk becsempészni a nyíltságot, a kibontakozás lehetőségét, a megújulást.



A XV-XVI. század Itáliájából indult társadalmi, de főleg művészeti, irodalmi mozgalom, a sötét középkorral járó lemondásokkal szemben az élet csodáit, a természet szépségeit, az ember nagyságát hirdette, és ezzel nagyban hozzájárulva a kor polgárságának fellendítéséhez. A mai magyar valóságra is ráfért a reneszánsz szellemiség.

Körmenten április 5-én, szombaton délelőtt *Ék Erzsébet* jelmeztervező irányításával stilizált ruhák, viseletek készítésével kezdetét vette a Rene-

szánsz év rendezvénysorozata. Foltvarrók, óvónők bevonásával varrták meg a helyi szereplők jelmezeit. Délután *Bebes István* polgármester nyitotta meg hivatalosan a Reneszánsz évet, majd *dr. Czigány István*, a történelemtudományok kandidátusa tartott előadást a „Reneszánsz a hadseregben, a hadsereg reneszánsza” címmel. Késő délután a Szombathelyi Néptánc-műhely jóvoltából valódi reneszánsz hangulat született: a korabeli ruhákban, reneszánsz muzsikával, táncchazzal ért véget az első nap.

Amennyiben lesz foganatja kis hazánkban a reneszánsz szellemiségnek, Mátyás király akár örülhetne is, hiszen nemcsak korában, hanem bő fél évezreddel tevékenysége után is pozitív áttörést hozhat népének. Az „Asztalát mindennek egyaránt teríti” című programsorozat április 19-én folytatódik. **Kéki**

Kedves Barátunk!

A körmendi múzeum az elmúlt években kiállításait megújította, mind a kiállítások témájában, mind pedig a bemutatás módjában változások történtek.

2008-ban a Magyar Turizmus ZRt. pályázatot hirdetett a Vendégbarát Múzeum címre, melyen a Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum is részt vesz. A címet a látogatók véleménye alapján ítélik oda az arra legalkalmasabb múzeumnak. Kérlek, ha ismered múzeumunk kínálatát szavazz az alábbi linken, ha pedig még nem jártál nálunk, keresd fel kiállításainkat majd add le voksodat!

A pályázat első helyezettei (3 kategóriában) jelentős anyagi támogatást kap a kiírótól, melyet marketingeszközök fejlesztésére fordíthat.

Kérlek, segíts Te is, hogy az elkezdett programunkat még teljesebbé tehesük, s páratlan kiállításaink híre mind többekhez eljuthasson!

http://www.vendegvaro.hu/Dr_Batthyany_Strattmann_Laszlo_Muzeum_Kormend

Szavazatodat köszönjük!

dr. Nagy Zoltán
múzeumigazgató és
munkatársai

Ha nem jut el Önhöz újságunk
kérjük jelezze a
20/4710 883 telefonszámon,
utólag eljuttatjuk Önnek.

Század eleji polgári hangulatban

Felolvasóestek a Körmendi Kulturális Műhellyel

Az ember társas lény. A néhány közösen, hasznosan eltöltött óra a Városi Kiállítóteremben valódi (múlt) század eleji polgári hangulatot varázsol a kiállítási anyaggal „spékelt” ódon falak közé. Farkas József nyugalmazott polgármester – aki nemrégiben Pável Ágoston-díjat kapott – „Körment a reformkor után” címmel kezdte a felolvasóest-sorozatot.

Szépszámú érdeklődőt vonzott a Körmendi Kulturális Műhely szervezésében indított felolvasóest. A kiegészítés utáni nagy ívű társadalmi fejlődés Körment belvárosát is átrajzolta. Egészen a 20-as évekig ölelte át az egykori belváros életét „Öcsi bácsi” felolvasása gyűjtéseiből, amelyeket könyv alakban is szeretne megjeleníteni. Többek között megtudhattuk, hogy a Sóház Hivatal a Templom utcában székel („sóhivatal”), míg a Főszolgabíróóság a mai könyvtár épületében helyezkedett el. Nagy derűtséget keltett a hallgatóságban a köpöcsészék felemlítése, – a dohányt, azaz a bagót rágók miatt. A félórás fel-

olvasásokat kötetlen beszélgetés követi. Így volt ez *dr. Nagy Zoltán* múzeumigazgató előadásakor is, ahol a hagyományos rétesek: „Rétes, béles, gabonca története” címmel valóságos gasztronómiai élményben lehetett részünk, mivel mákos, tökök, túrós, meggyes és répás rétesekkel is kedveskedtek a megjelenteknek. Az itt elhangzottak – *Majthényi Lászlóval* közös –, nemsokára megjelenő könyvéből kiragadott részletek voltak. Az idén 15 éves



Körmendi Kulturális Műhely a felolvasóestek mellett Kaszinó-esteket is tervez az év során. Legközelebb május hónapban *Grandpierre Attila* csillagász lesz a vendégelőadó, majd *Kovács Ferenc* a Vas Megyei Közgyűlés elnöke, ismert vendéglátós vasi étkekről tart felolvasóestet.

Kéki

Születés Hete Körmenden

Gazdag programok az élet mélyebb értéséhez

A Születés Hete elnevezésű országos programsorozat abból az elhatározásból nőtt ki, hogy felhívja a figyelmet a várandósság, a szülés, a születés, a szülővé érés és a babákat megillető méltó bánásmód fontosságára, és alkalmat adjon fontos emberi találkozásokra. Körment idén első alkalommal kapcsolódik az országsszerte egyre nagyobb elismertséget kivívó szakmai, kulturális rendezvénysorozathoz.

A körmendi szülészeten az elmúlt hónapokban elindult ígéretes változások azt mutatják, városunkban az eddigieknél nagyobb esély mutatkozik a párbeszédre a kismamák és a szakmai oldal képviselői között. Erősítvén és biztatván e közeledést jött létre idén városunkban is, – remélhetőleg hagyományteremtő jelleggel – ez az országsszerte egyre nagyobb elismertséget kivívó szakmai, kulturális rendezvénysorozat: a Születés Hete.

Az elmúlt 6 év során rangos és színvonalas eseménnyé nőtte ki magát a hét. Olyan nevek fémjelzik és nyújtanak siker-garanciát rá, mint *Hoppál Bori, Soma, Nandu, Novodomszky Éva, Ruzsa Magdi*, a La Leche Liga, a Szoptatásért Magyar Egyesület, az Aktív Születés Központ, a MODULE vagy az idei év arcai: *Nagy Judit, Kolesár Krisztián* és kislányuk, *Johanna*.



Szakmai kiválóságaink adnak itt lehetőséget a közönségnek arra, hogy valóban hiteles információkkal gazdagodva módjukban álljon döntéseket hozni saját szülésüket illetően, ill. rátalálhassanak a nekik kijelölt útra mind a gyermekvárás és -fogadás, mint a lelki sebek gyógyítása terén. Pszichológusok, orvosok, bábák, dülák, szoptatási tanácsadók, terapeuták, mentálhigiénés szakemberek igényes és naprakész programjaikkal várják az érdeklődőket az ország számos pontján.

A szülés, a születés olyan életesemény, melyet sem pótolni, sem törölni, sem tökéletesíteni nem lehet. Hatással van további életünk majd minden aspektusára. Meghatározza a világhoz, embertársainkhoz és önmagunkhoz való viszonyunkat. A háborítatlan pocaklét, majd a méltó életkezdés megalapozhatja további boldogság-készségünket, lelki nyitottságunkat a dolgok valódi természetét befogadva.

A rendezvény non-profit. A szervező támogatások, adományok és pályázatok útján biztosítja a költségeket, melyek a tiszteletdíjak, az útiköltségek, reklámanyagok és eszközigényekből adódnak össze. Fő támogató a Körmendi Kulturális Központ, a helyszíni biztosításával.

Ha ön együtt érez a rendezvény célkitűzéseivel, szíven viseli az elkövetkező generációk életlehetőségeit, kérem, támogassa rendezvényünket! A Szeretetgombóc Kismama Kör tagjainál és a rendezvény szervezőjénél lehet felajánlásaikat megtenni. Ha kitölti aláíróívünket, egy kedves kis Köszönőkártyát kap ajándékképpen. A mellékelt írásokban pedig tájékozódhat a részletes programokról. További információt az alábbi telefonszámon kérhet: 06 30 935 6204.

Ferencz Judit

a Születés Hete 2008. körmendi szervezője

Születés Hete programja a Körmendi Kulturális Központban

* MÁJUS 5. HÉTFŐ

09.30-10.30 NAGYTEREM

Ráhangelődés, hangjáték és megnyitó Előadás Mi vagyunk a „századik majom”. Bennünk is megfogant, kihordtuk és megszültük. Létrejött a Születés Hete 2008.

10.00-11.00 NAGYTEREM

Demeter Judit „Magzat trónol bölcs Isten arccal” (Előadás) Anya-magzat kapcsolatépítési lehetőségek a 9 hónap alatt relaxációs technikák és mozgásterápiás módszerek segítségével.

11.00-13.00 NAGYTEREM

Hoppál Bori *testtudat-oktató* A női test csodái: várandósság és szülés (Előadás és beszélgetés) Ébresztgetjük a szüléssel kapcsolatos tudatosságot és azt az ösztönös erőt, ami minden nőt képessé tesz arra, hogy a természet rendje szerint szüljön.

15.00-17.00 KISTEREM 1

Világra jönni (Le premier cri) (Filmvetítés beszélgetéssel; belépő: 400 Ft) Mindannyian átéljük. Mégis lenyűgöző marad. A világ minden sarkában mindennap 364.501-szer történik meg. Csodálatos képek: hogyan jövünk a világra. Országok, emberek és kultúrák különbözőségei a legszebb utazás során. Születés a Föld körül.

10.00-12.00 BÜFÉ

Biobüfé Étélköstoló, bemutató, beszélgetés és vásár. Frissen préselt zöldség- és gyümölcslevek, saláták, szendvicsek. Egészséges életvezetési tanácsadás.

10.00-12.00 UDVAR

Börze Vásár Kismama- és babaholmik árusítása, könyv- és játékvásár, termékbemutatók: természetes alapú kozmetikumok, mosható nadrágpelenka, hordozókendő stb.

10.00-12.00 KISTEREM 2

Siratószoza Egy hely, ahol nyíltan megélheted a gyászodat, ahol elengedheted a meg nem születettet és az elhunyt gyermeket.

* MÁJUS 6. KEDD

10.00-12.00 NAGYTEREM

Szülni Körmenden (Beszélgetés) Bemutatkozik a körmendi kórház szülészete, a védőnői, illetve a gyermekorvosi szolgálat. Nyitott Kórház program indítása.

15.00-15.30 NAGYTEREM

Családdá születünk Kiállítás-megnyitó Többféle technikával elkészített művek a környék apraja és nagya jóvoltából. A tárlat megtekinthető a hét összes napján.

15.30-17.00 KISTEREM 1

Bernád Ilona *gyógyító, baba* Az anyaság, a szülés és a születés szentsége (Előadás) Napjainkban egyre nehezebb tudatosan megélni életünk által kijelölt szerepeinket. A szülés és a születés esélyt kínál erre mindannyiunk számára.

10.00-12.00 BÜFÉ

Biobüfé Étélköstoló, bemutató, beszélgetés és vásár...

10.00-12.00 UDVAR

Börze Vásár Kismama- és babaholmik árusítása, könyv- és játékvásár...

10.00-12.00 KISTEREM 2

Siratószoza Egy hely, ahol nyíltan megélheted a gyászodat...

* MÁJUS 7., SZERDA

10.00-11.00 NAGYTEREM

Ferencz Judit Az ősbizalomról (Előadás) Az ősbizalom megőrzése pocakon belül és kívül a szoptatás, a ringatás és az elfogadó szeretet rendszerében.

11.00-12.00 NAGYTEREM

Dériné Tóth Andrea *védőnő, okleveles babamasszázs oktató* Az érintés művészete – A babamasszázsról (Előadás) A csecsemő bőre a legérzékenyebb szerve. Szeretetteljes érintésünk biztonságot sugároz felé. Évszázados tradíció a ma babáinak.

10.00-12.00 BÜFÉ

Biobüfé Étélköstoló, bemutató, beszélgetés és vásár...

10.00-12.00 UDVAR

Börze Vásár Kismama- és babaholmik árusítása, könyv- és játékvásár...

10.00-12.00 KISTEREM 2

Siratószoza Egy hely, ahol nyíltan megélheted a gyászodat...

* MÁJUS 8. CSÜTÖRTÖK

10.00-12.00 NAGYTEREM

A szülés és a születés természetéről és az apaság művészetéről (Kerekasztal-beszélgetés) Vendégeink: *Boksay Rita* *dúla, Demeter Judit* *egészségfejlesztő, Nagy Györgyi* *dúla, Dr. Szabó Ágnes* *pszichológus és Kolesár Krisztián* az Sz7 egyik arca.

10.00-12.00 BÜFÉ

Biobüfé Étélköstoló, bemutató, beszélgetés és vásár...

10.00-12.00 UDVAR

Börze Vásár Kismama- és babaholmik árusítása, könyv- és játékvásár...

10.00-12.00 KISTEREM 2

Siratószoza Egy hely, ahol nyíltan megélheted a gyászodat...

* MÁJUS 9. PÉNTEK

10.00-12.00 KISTEREM 1

Jakab Eszter Babahordozás (Műhelyfoglalkozás beszélgetéssel) Beszélgetés és gyakorlati praktikák a hordozókendő használatáról. A műhelyre előzetes bejelentkezés szükséges: 20/550-0749 eszter.jakab@gmail.com.

10.00-12.00 KISTEREM 3

Gyászolhatz (Filmvetítés beszélgetéssel) A magzat, a babák és a családok jogairól, elvesztésről, elengedésről a Búzaszem című film kapcsán. Anként *Drimmer Lászlóval* és *Novák Ágotával*.

11.00-12.30 NAGYTEREM

Bojtor Ildikó Intimtorna – nem csak kismamáknak (Előadás és kötetlen beszélgetés) Előzzük meg az időskori kellemetlenségeket! Célozott tréning hiányában a medencefenék izmai leépülnek, funkciójukat nem tudják ellátni. Erősödjünk!

16.00-18.00 KISTEREM

Noll A. Nandu Sértetlen gáttal szülni (előadás és kötetlen beszélgetés) Milyen tényezők (gátvédelem, testhelyzetek, táplálkozás stb.) segíthetik elő, hogy a szülés kitolási szakasza élettani, a gát pedig sértetlen maradjon?

10.00-12.00 KISTEREM 2

Siratószoza Egy hely, ahol nyíltan megélheted a gyászodat...

10.00-12.00 UDVAR

Börze Vásár Kismama- és babaholmik árusítása, könyv- és játékvásár...

10.00-12.00 BÜFÉ

Biobüfé Étélköstoló, bemutató, beszélgetés és vásár...

Amitől szebb lehet a kapcsolatuk...

„Magzat trónol bölcs Isten arccal”

„Akit értenek, az már tartozik valahová.” Ez az egyszerű megállapítás *Carl Rogers* humanisztikus pszichológustól ered. Amikor az anya motiváltnak érzi magát, hogy leendő gyermekéről minél többet tudjon már a születése előtt, és érte őt, ezzel olyan fejlődési folyamatokat támogat, amelyek születés után a családban is észrevehetőek: nyitottabbak, kedvesebbek, boldogabbak a babák, jobban fejlődnek, jobb a súlygyarapodásuk, harmonikusabban fejlődik a mozgásuk, beszéljük.

Biztosan sokakban felvetődik a kérdés: Hogyan lehet jobban érezni a babát, jobban kommunikálni vele? Szükséges-e a felkészülés, a kapcsolatréning, hogy jobban értsem gyermekemet? Országunként változó a születés előtti kapcsolatfejlesztő tréningek elterjedtsége: Hollandiában, Angliában, az északi országokban ez 60-70 százalékos. Nálunk még nagyon gyerekcipőben jár.

Az anyaság állapota egy más állapot, megváltozik a test alakja, érzelmi-lelki állapotunkban szélsőséges és harmonikus időszakok követhetik egymást. Az anyává válást kísérő külső „növekedés” egyféle belső önértékelés-csökkenéssel járhat jelen korunkban. Hogyan lehet megerősíteni magunkban azt a tudást, mellyel az ősi asszonyok rendelkeztek?

A magzat is érez, intelligens, átéli az anyai történeket, figyelmet érdemel, hisz nem véletlenül jön közénk. Az érzelmi és tudatos felkészülés, a magzattal való kapcsolat-felvétel elsajátítása és gyakorlása a szülés és szoptatás alatti fontos időszakon is áthúzódik. Nagyobb érzelmi odafordulással tud az anya már a méhben is szeretni.

Vizsgálták, hogy a saját gyerekekkel való kapcsolata aszerint alakul, amilyen neki volt a kapcsolata az anyjával. A negatív generációs lánc megszakítható, hogy a baba az életében ne vigye tovább a rossz kapcsolati mintákat. Minden, ami az anyára pozitív hatással van (zene, tánc, mozgás, nyugalom, öröm, biztonság, relaxáció, képzőművészet stb.) az a magzatnak is jó. A foglalkozásokon a mozgás, a lazítások különböző módjai, a zene, a figyelem önmagára fordítása segíti az anyát, hogy a várandósságban meglegelhesse harmonikus állapotait is.

Dr. Hidas György szerint – Lelki köldökzsinór c. könyvéről ismert –, ha többen részt vennének kapcsolatfejlesztésen, kevesebb konfliktus lenne később is, és nagyobb érzelmi odafordulással lehetne nevelni gyermekeinket.

A Születés Hetén e témát *Demeter Judit* fejté ki hétfői előadásában.

Intimtorna tinédzser kortól időskorig

Segíti a szülést, az inkontinencia elkerülését is

Az intimtornát tinédzser kortól időskorig minden nőnek ismernie és alkalmaznia érdemes. Ezekről a nem látható izmokról gyakran megfeledkezünk, pedig nőiségünk mibenléte is függhet tőle. Szexualitásunk, szülésünk, időskori fitnessünk.

A gátizomzat a terhesség és a szülés alatt van kitéve a legnagyobb terhelésnek. A terhesség kilenc hónapja alatt tartania kell a megnövekedett méh súlyát. Ezt követően az izmokat hallatlan mértékben kitérítjük a szülőcsatornán áthaladó magzatra. Fontos hangsúlyoznunk, hogy a női test csodákra képes, ám ezeket a mai kórházi körülmények között csodának számító természetességet, mint például gátmetszés nélkül szülni, könnyebb elérni egy felkészült gátizomzattal (no és egy természetes szülést előnyben részesítő orvossal).

Sajnos azonban sokaknak nem adatik meg sértetlen gáttal szülni. (Itt említeném meg, hogy a vágás nehezebben gyógyul, mint az első- vagy másodlagos repedés.) Ha egy izmot egyszer már átszabtak, az soha nem lesz olyan, mint a régi. „Csak” törekedhetünk arra, hogy valamelyest helyreállítsuk az eredeti állapotot.

A tévhittel ellentétben a gátmetszés nem véd meg az inkontinenciától. Számos gátmetszett nő vár plasztikai műtetre a nőgyógyászaton. A rendszeres és lelkiismeretes gátorna jótékony hatását igen sok – műtét nélküli – inkontinenciától megszabadult nő esete igazolja.

Intimtornáról részletesen hallhatnak *Bojtör Ildikó* trénerrel, a Születés Hete rendezvénysorozat pénteki napján.

Károly K.

„Táplálékod a te gyógyítód”

Csillag Ervin kincsei a zalai dombokról

Körmentől alig harminc kilométerre él családjával *Csillag Ervin* kertész-üzemhernök, ökológus, akit Káváson a helybeliek – és országban is egyre többen – csíráztatott növényekéről, préselt leveiről ismernek. Csillag szem, egyenes, erős tartás, higgadság, egyszerűség, letisztultság. Békés, boldog ember, szavai mögül átsugárzik az az erő, mely a Föld, az emberek, a növények iránti szeretetéből, tiszteletéből fakad.

Két lábbal áll a földön *Csillag Ervin*, ám a célok és a tiszta szándék fentről ered. Földjén biogazdálkodást folytat, ott-honában feleségével együtt természetik, nevelgetik a búza, lucerna, retek, mustár, hagyma, napraforgó,



káposztafélék, borsó, lencse, babfélék gyönyörű és ízletes csírát. Ő maga a hagyományos, vegetáriánus, makrobiotikus táplálkozás után tért át a nyers ételek, csírák, frissen préselt „zöld turmixok”, zöldség-, gyümölcslevek fogyasztására, mely tisztán és egészségesen tartja a testet-lelket, gondolatokat egyaránt. Arról beszélgetünk, milyen úton jutott idáig?

Folytatás a 10. oldalon

Az élet törékeny

Segítség az elszakadás megéléséhez

Az élet törékeny, attól kezdve, hogy megfogant, de soha nem annyira, mint a megfogantástól a születés körüli időig terjedő életszakaszban. A kötődés könnyen és gyorsan alakul ki, az elszakadás fájdalmas és nehéz.

A spontán vetélés, az abortusz – akkor is, ha megpróbálunk nem úgy tekinteni rá –, éppúgy veszteség, mint a szülés folyamán, vagy röviddel utána bekövetkező halál, ugyanakkor nem rendelkezünk megfelelő kulturális mintákkal ezen veszteségek feldolgozásához.

A Síratoszoba ennek a hiánynak a pótlására született. Olyan mint egy meditációs hely, vagy egy emlékhely. A betérő, aki vállalja, hogy szembenézzen fájdalmas múltjával, végigsétálva a szobában, többféle, a feldolgozást segítő lehetőség közül választhat. Nem biztosíthatja a gyász teljes feldolgozását, de lehetőséget kínál fel a betérőnek ahhoz, hogy közelebb férjenek eltemetett érzéseikhez, s kellő biztonságban búcsúzhassanak el attól a személytől és attól a történettől, akit (és amit) évek óta úgy hordoznak magukban, hogy se elszakadni, se együtt élni nem tudnak vele.

Ennek szellemében alakítanak ki egy szobát a Születés Hete keretében, melynek V. E. Frankl: „És mégis mondd igent az Életre” című könyvében írt gondolata segít mélyebben érteni: „Soha nem szabad elfelejtenünk, hogy még akkor is megtalálhatjuk az élet értelmét, amikor reménytelen helyzetbe kerülünk, amikor olyan sorssal nézünk szembe, amelyen nem lehet változtatni. Mert ilyenkor az számít, hogy tanúságot tegyünk a legjobb értelemben vett, egyedülállóan emberi lehetőségről, ami arra való, hogy a személyes tragédiát győzelemmé alakítsuk át, hogy a nehéz helyzetet kiemelkedő emberi teljesítménnyé változtassuk. Amikor többé már nem tudunk egy helyzeten változtatni, az a kihívás ér bennünket, hogy magunkat változtassuk meg.”

Novák Ágota védőnő

„Táplálékod a te gyógyítód”

Csillag Ervin kincsei a zalai dombokról

Kecskeméten fiatal mérnökként dolgozott, megszűnt a munkahelye, s öccsével együtt elindultak Amerikába szerencsét próbálni.

Sokféle munkát végzett, még vízilabda-csapatot is edzett, mivel itthon vízilabdázott. Egy középiskolai fiúcsapatot juttatott nagyon rövid idő alatt a nyolcadikról a harmadik helyre úgy, hogy a nyelvet még akcentussal beszélte. Hogyan lehet ezt elérni? – Úgy, hogy adtam magam, azt, aki én vagyok. A kihívások mindig is érdekeltek. A sportban és Amerikában tanultam meg: bármit el tudok érni az életben, amit kítűzők magamnak.

Az amerikai életforma hozta számára az ismerkedést a biozölőségekkel, csírák-

kal és inspiráló könyvekkel, melyek figyelmét a nyers növényi étrend felé fordították. A nyers koszt csodálatos gyógyító hatásait megtapasztalta, és – ezeket kiegészítve testtisztításokkal – gyógyult

ki saját egészségügyi problémáiból. (A testtisztításokat Dr. Hulda Clark kanadai orvos: Rákbetegségek gyógyítása c. könyvéből végezte, mely magyarul még nem jelent meg). Ezen az úton segítette saját tapasztalataival testvére is, aki egy Hippokratész intézetben helyezkedett el. E gyógyítócentrumokban a nyers növényi levek, testtisztítások segítségével gyógyítják a betegeket.

Ez a táplálkozás hozta azt a rengeteg életerőt, melyben tisztává váltak a célok és a megvalósításuk is: hazahozni mindezt Magyarországra, itthon biogazdaságot létrehozni és népszerűsíteni, továbbadni a tudást, hogy a kincs, a megoldás a kezünkben van ahhoz, hogy ismét egészségesek lehessünk.

Boglárka lányuk 1999-ben még kint, Napsugár 2003-ban már itthon született. Megvalósult az öko-gazdaság is, mely nyitott és látogatható. A zölőségeken kívül folyamatosan termesztik a csírákat, melyeket piacokon, bemutatókon, előadásokon, vásárokon árul. Felidézi első piaci élményét, egy ember vásárolt tőle, és ez már nagyon jó volt! Azóta egyre többen megállnak nézelődni, mi is ez, aztán lassacskán megkóstolják, kipróbálják, és újra jönnek. Hoznak másokat is, szájról szájra terjed,

hogy ez milyen finom, és elindul egy gondolkodás-szemlélet váltás. Hátha van jobb is, mint amit eddig ismertem. A piac nagyon jó helye ennek. A csírák mellett ott vannak a könyvek is, melyekben recepteket is találunk, mint például: Boutenko: A nyers étel csodája. S éveig árulta E. B. Székely: Az Esszénus Béke Evangélium I-IV. kötetét is, amelyben Jézus ránk hagyta: hogyan éljünk, mit együnk, tegyünk, hogy hosszú, egészséges életünk legyen a Földön. Fontosak a közösségek, az ismeretség, a hasonló gondolkodású emberek köre, akik maguk is így keresik a kenyerüket. A csíra cseereeszköz is lehet, felidézve azokat az időket, amikor még nem az anyagi haszon reményében éltük az életünket. Valamit adok valami má-



sért cserébe, amit ő is, én is szeretettel állítottunk elő.

Szereti a kihívásokat: maga és Isten erejére támaszkodva élni, a hitre, ami ahhoz adja az erőt, hogy abból éljen, amit szívesen csinál. Ami ne-

héz benne: fókuszban és motiváltnak maradni és látni a célt. Termel, járja az országot, előad, tanít és tudását szívesen osztogatja. „Személyes példát kell mutatnom, ahogy élek, és az utat, amit járok.” Számára és nekünk is nagy segítséget jelentenek ebben a könyvek, újságok, ahol megjelenik, milyen előnyei vannak a vegetáriánus táplálkozásnak. Erre hirtelen eldöntve átállni nem szabad. Itt is fontos a következetesség és fokozatosság: először a hús elhagyása, majd a tejtermékeké. Amire szükségünk van: lúgosítani a szervezetünket, hisz a betegségek (ízületi-mozgásszervi, magas vérnyomás, koleszterin lerakódás stb.) a savas közegben jönnek létre. A nyers zölőségek, gyümölcsök, a csírák, zöld leveles növények és a belőlük készült levek tudják egyedül ezt a lúgosítást elvégezni. A csírák fogyasztása szerencsére újból divatba jött. A tengerentúlon már 20-25 éve ismét fogyasztják. Az ókorban Hippokratész gyógyhatásának tartotta őket, és a 18. századi magyar fűvészkönyvek is említik!

Csillag Ervinnel hétfőn és szerdán lehet találkozni a Születés Hete biobüféjében 10-től 12 óráig. Csíráit és izletes vegetáriánus szendvicseit is megkóstolhatjuk ott, és magunk is írunk még ezek jótékony hatásáról.

Demeter Judit

Vega mama, vega baba

Ahány ház, annyi szokás – a vegetáriánus családok esetében is igaz a mondás. Az egészség megőrzése, helyreállítása vagy a vallási, világnézeti, erkölcsi indítatások vezérlik az embereket a hús és más állati termékek elhagyására. Innen pedig már csak egy ugrás az ökológikus szemlélettel készített termékek felé, és a mennyiségi elv helyébe a minőségi kerül.

A fiatal szülők életében jelentős fordulatot hoz, amikor a baba betölti a hatodik hónapot. Az anyatejes táplálás még mindig meghatározó, de a fehérítő, első fogacskák és a kíváncsi, kis kéz nyújtogatása tányérunk tartalma felé egyértelmű jelei annak, hogy kicsink megérett a kóstolgatásra. Szervezete még nagyon tiszta, emésztőrendszere pedig rendkívül érzékeny, pontosan jelző kis „műszer”. Ezért nagyon fontos, hogy megbízzunk gyermekünk ítéletében. A bevezetett ételek mennyisége, állaga, íze tekintetében is fontos tanulság: ami jól hangzik és leírva jól mutat, gyermekünk számára idegen és befogadhatatlan lehet. A hivatalos állásfoglalások egybehangzóan azt állítják, hogy a kiegyensúlyozott vegetáriánus táplálkozás nem veszélyezteti a várandós és a szoptatós édesanyák, ill. azok gyermekeinek egészségét, megfelelő fejlődési menetét. Ahogy a vegyes táplálkozáson élőknek, úgy a vega mamáknak is gondosan megválogatott élelmiszerekre van szüksége. Tápláló összetevőkre kémiai laborokban megálmódott dizájnfüd helyett. Leggyakrabban az aminosavak, a B-vitaminok és a vas nem megfelelő arányú bevitel miatt figyelmeztetik a növényi kosztban élő kismamákat. Az igazság az, hogy a növényekben, különösen a vegyszermentesen termesztettek esetében, megtalálható minden tápanyag. Ha nyersen, frissen préselt lé formájában vagy csíráként fogyasztjuk őket, a legjobban hasznosuló vitamin- és ásványianyag-, ill. nyomelem készlettel töltjük fel szervezetünket. Emellett a nyolc életfontosságú aminosavat – és még számos másikat is – megkapunk fény érlelte növénykeinktől. Ez az erőszakmentes és környezetudatos életforma megmutatkozhat az élet más területén is. A kozmetikumoktól a mosószereken át az üzemyanyagig óriási a kínálat. S bár egy-egy termék ára hajmeresztőnek tűnhet, ha egy család életmódját megváltoztatja, sokkal kevesebb élvezeti cikkre és használati tárgyra költ aztán, energiafelhasználása, ezáltal kiadásai is csökkennek.

Áprilisban a Szeretetgombóc Kismama Kör témája: Mit egyen a baba és a mama? A hónap utolsó csütörtökén a vegetáriánus táplálkozásról (a kör vezetője közel húsz éve nem fogyaszt húst) és az ételallergiákról – melyekről egyre többünknek van tapasztalata – beszélgetünk.

Szeretettel várunk továbbra is minden érdeklődőt a horvátnádaljai klubba csütörtökönként 9.30 és 11.00 között.

Ent

A hatodik ember

A mi erőnk elsősorban a szívünkben van

Hétről hétre kisebb népvándorlás bonyolódik a Kossuth utcában, 2500 ember hallja lelki füleivel a labda patogását és indul el izzadni, tülekedni, rigmusokat kiabálni, mennybe menni vagy a pokol mélyére süppedni négyszer tíz percen át. Egyenként indulnak el, de a szentélyben eggyé válnak. Nincs többé jogász, traktoros, eladó, orvos, kőműves, öreg, fiatal, férfi és nő csak egyetlen ötezer kezű és ezertorkú lény: a szurkolótábor.

A körmendi kosárlabda létezése és sikerei nem kis mértékben múlnak a szurkolóin. Más csapatoknál is vannak nézők, érdeklődők, de ekkora szurkolótáborra aligha. A néző szórakozik, tapsol, ha tetszett egy megmozdulás, akár a színházban. A szurkoló keményen dolgozik. Szurkolónak lenni egész egyszerűen egy más minőség. Meccstől meccsig él, készül, latolgat, a csapatról beszélget, beleteszi teljes érzelmi töltetét a mérkőzésbe. Véd- és dacsövetséget köt csapatával, városával és társaival. Energiái megsokszorozódnak és áramlani kezdenek a csapat felé, majd visszaverődnek onnan. Közösségük összezár, vélt vagy valós sérelmeket nehezen dolgoz fel, cselekedeteiben uralkodnak az érzelmek. A legmagasabb szurkolói szint a szervezett, klubszerűen működő csoport. Körmenden az Ultras és a Red Devils képviseli ezt a szintet. Pénzt és időt nem kímélve valódi közösséget alkotnak, szabályokkal, elvekkel. Nagyon fontos a szerepük a mérkőzés közben, vezénylik, koreografálják a szurkolást, összefogják a többi szurkolót. Felelőségük is nagyobb az átlagnál, amit többnyire el is vállalnak. Kétségtelen tény, tagságuk nem kifejezetten szépirodalmi stílusban alkot, ám a mai sport is inkább gladiátorharca emlékeztet, mint a menüetre. A csapat és a szurkolók csak

együtt és egymásért létezhetnek, külön-külön mindkettő értelmetlen.

Szurkolónak lenni remek dolog. Minden alkalommal beköszönt a katarzis, akár veszünk, akár nyerünk. Világi nyugjeink tompulnak, frusztrációink oldódnak, örömröbbanások egységesítik közösségi energiáinkat, örömmünk és bánatunk is valódi, nem tűri a képmutatást. Mezt viselünk lelkünkben mi is, így egyszerre hatan vagyunk a pályán, ami óriási többletet jelent a csapatnak. Körmenden egy pillanat alatt szurkolóvá válhat a néző is. Ettől különbözünk mi a többi csapattól, és ez ad pluszt a voltunk, vagyunk, leszünk fogalomkörnek. A szurkoló megtestesíti a harcos idő homályába vesző szerepét. Légy büszke,



védeld népedet, nemesítsd lelkedet, vigyázd értékeid! Értékünk a közösség és a csapat, büszkék vagyunk rá, segítjük és védelmezzük lelkünk erejével!

Ebben a bajnoki szezonban a csapat és a szurkolók is megélték már mindent, hullámhegyet, hullámvölgyet, volt öröm, volt bánat. A nyáron az indulás is kérdéses volt,

nemhogy vérmesebb reményeink lehettek volna. Játékosok jöttek-mentek, nem várt vereségek csúsztak be, 4-10-es győzelem, vereség arannyal álltunk a bajnokság felénél. Változott a csapat, az edző, csak egy dolog maradt változatlan: a több mint kétezer szurkoló hétről hétre.

Vereségek esetén elkeseredtünk, véleményeztünk, dühöngtünk, de soha nem adtuk fel a reményt, hogy legközelebb jobb lesz. És jobb lett.

Óriási, kilenc győzelemből álló sorozat vette kezdetét, hatalmas bravúrokkal. Százak zarándokoltak idegenbeli meccsre, csapat és szurkolói valódi szimbiózisban éltek. Más kluboknál ilyen rossz kezdet után drasztikusan lecsökkenne a nézőszám, tovább rontva csapatuk esélyeit, nálunk a fanatizmus erősödött és a hit a szinte lehetetlenben. Nem kedveztek a többiek eredményei sem, mi azonban mégis bejutottunk a rájátszásba, újra megmutatva, hogy bennünket nem lehet leírni!

Az elmúlt hetekben volt néhány rosszul sikerült mérkőzés, de igazán most már a rájátszás a fontos. Szinte mindegy melyik csapattal kell megküzdenünk, mert annyira kiegyensúlyozott volt az ideai alapszakasz, a legjobb nyolc gárda bárhol bárkit megverhet. Nekünk azonban van egy előnyünk, a közönségünk. Legyünk továbbra is a hatodik ember a csapatban, mert így sikerülhet bármí!

Szurkolóinknak nincs szükségük kereplőkre, tapsolófára, tompán puffogó lufikra, sípokra, mert a mi erőnk nem csak a decibelekben rejtőzik, hanem elsősorban a szívünkben!

Ez az, amiért mi vagyunk a legjobbak a honi kosárszurkolók között és amiért évről évre képesek vagyunk bizonyítani. Dobbanjon egyszerre a piros-fekete monstrum több ezer szíve a bajnokság végéig! Hajrá Körmend, hajrá Szurkolók!

Ferencz.

A sportág népszerűsítése a cél

Szivacskezilabda-torna ajándékozással

Több ízben foglalkoztunk a Dózsa MTE női kézilabda-szakosztályának a sportág népszerűsítésére tett törekvéséről. Ennek szellemében április 12-én, szombaton az 1998-ban és az 1999-ben születetteknek rendeztek szivacskezilabda-kupát.

A '98-as csapat a bronzérmét szerezte meg a Nádasd és a Szombathely mögött, magabiztosan legyőzve a Vasvár és a Lenti gárdáját. A '99-es korosztályban két együttest is indított a Körmend: „A” csapatuk győzött, míg a „B” ötödik lett. Ez a torna egyben felkészülési torna is volt az április 20-i dunaújvárosi ADIDAS Régiódöntőre. Sokadszor emelhetjük ki a jeles támogatói

hozzaállást, – jelen esetben a Bástya Bútorház, Autó Kelly Szalon, a Benedek Tüzép, a Kőgaléria, a Monet Motel és Söröző, illetve az Adidas Bolt szponzorálta a rendezvényt. Az eredményhirdetés és a díjátadás után Faragó András ügyvezető elnök az önkormányzat képviselőivel, Baranyai Sándorral és Köbli Józseffel szivacskezilabdákat ajándékoztak a körmendi óvodáknak és általános iskoláknak, kb. 10-15 ezer forint értékben. Az a szándék, hogy korán, már a kisgyermekkorban minden oktatási intézményben foglalkozzanak kézilabdával



(jelenleg csak a Kölcseyben van külön kézilabdaedzés). Ezt erősítik azzal is, hogy a nevelési év végére tervezik az óvodákban gyermeknapokon, az iskolákban diáknapokon bemutatókat a kézilabdásport népszerűsítésére.

Kéki

A Körmen di Kulturális Központ programajánlata

Kiállítás

- **április 19-20.** *Sala Terrena Galéria*
„Hej tulipán, tulipán...”
Virágkiállítás a reneszánsz év keretében

Rendezvények

- **Ápr. 19. 9 óra** *Színház*
Regionális Gyermek Néptánc Fesztivál
16 óra Jelmezes felvonulás a reneszánsz év keretében
- **ápr. 19-20.** *Sala Terrena Galéria*
„Hej tulipán, tulipán...”
virágkiállítás a reneszánsz év keretében
- **ápr. 21. 10-17 óra** *Színház aula*
A Pécsi Galéria festménybemutatója és vásár
- **ápr. 23. 10 és 14 óra** *Színház*
Őz a nagy varázsló
zenés gyermekmú sor a SzÖSz előadásában – Mesebérlet 3.
- **ápr. 23. 14.30 óra** *MIK nagyterem*
Vk. Nyugdíjas klub
- **ápr. 25. 16 óra** *Színház*
Kölcsey Utcai Általános Iskola és AMI Ki mit tud?-ja
- **ápr. 26. 14 óra** *Színház*
Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskola **Kulturális gálamú sora**
- **ápr. 30. 11-14 óra** *Várudvar, Színház aula*
Szent Flórián nap
- **ápr. 30. 19 óra** *Művelődési ház pincéje*
KASZT bemutató:
Hubay Miklós: Elnémultak
- **máj. 1. A Munka ünnepe**
Körmen di Majális a Szabadság téri parkolóban és a Várudvaron
- **máj. 1. 20 óra** *Batthyány-kastély Rendezvényterem*
Magozott cseresznye és Turán koncert
- **máj. 2-3-4.** *Rába-part*
Motoros Majális – Dead But
- **máj. 3.** *Batthyány-kastély – Színház*
Béri Balogh Ádám Táncgyűttes műsora a Tánc Világnapja alkalmából
- **máj. 5-9.** *MIK nagyterem*
Születés Hete rendezvényso-rozat

Bank keres **mobibankárokat** hitelértékesítéshez (személyi kölcsön, lakáshitel, hitelkártyák).
Banki, biztosítói, ügyfélszolgálati gyakorlat előnyben.
Érdeklődni:

06 30 650 1234.

PÁLYÁZAT

Körmen di Város Önkormányzata pályázati felhívást tesz közzé az Önkormányzati és Területfejlesztési Minisztérium által a távhővel ellátott lakóépületek lakásonkénti hőfogyasztásának szabályozására és mérésére alkalmas eszközök beszerelésének támogatására kiírt központi pályázat alapján, egyszeri vissza nem térítendő önkormányzati támogatás elnyerésére.

A pályázat tárgya csak teljes épület, vagy teljes önálló fűtési egység lehet.

A pályázatok az önkormányzati felhívás megjelenését követő naptól kezdődően folyamatosan benyújthatók, befogadásuk tárgyév június 5. napján zárul.

További információ kapható Körmen di Város Polgármesteri Hivatalának Városfejlesztési és Építéshatósági Irodáján (II. em. 203. iroda

Tel.: 94/592-941, 94/592-942).

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Körmen di város jegyzője pályázatot hirdet titkári/titkárnői munkakör betöltésére.

Pályázati feltételek: magyar állampolgárság, büntetlen előélet, középiskolai vagy főiskolai végzettség, német nyelv társalgási szintű – minimum középfokú, ismerete, számítógépes ismeretek megléte (pl. ECDL).

Ellátandó feladatok: a polgármester napi munkájának támogatása, programjainak szervezése, adminisztratív feladatok ellátása, levelezések, telefonok bonyolítása, kapcsolattartás a testvérvárosok képviselőivel, tolmácsolási feladatok ellátása adott esetben, a jegyző munkájának adminisztrációs, ügyviteli támogatása, rendezvények előkészítésének szervezése.

Ennek megfelelően elvárás az önálló munkavégzés, megbízhatóság, pontosság, precizitás, a kiemelkedő kommunikációs- és szervezőkészség megléte.

A pályázatok elbírálásánál előnyt jelent: német nyelv felsőfokú szintű ismerete, további idegen nyelv (lehetőség szerint angol) társalgási szintű ismerete, a pályázati felhívással érintett munkakörben megszerzett gyakorlat, szakmai tapasztalat, közigazgatási alapvizsga megléte.

A pályázat benyújtásának határideje: 2008. április 24. 16.00 óra. A pályázatok elbírálásának határideje 2008. május 23. A pályázatokat Körmen di város jegyzőjéhez kell benyújtani 9900 Körmen di, Szabadság tér 7. címre.

További információ a Polgármesteri Hivatalban és a kormen.hu honlapon.

Lomtalanítás

Körmen di Város Polgármesteri Hivatala értesíti a Tisztelt Lakosságot, hogy 2008. május 17-én, szombaton Körmen di közterületén lomtalanítást végeztek.

Kérjük, hogy veszélyes hulladékot, építési törmelékot NE RAKJANAK ki! Kommunális hulladékot zsáokban vagy egyéb tárolóeszközben összegyűjtve szíveskedjenek kihelyezni. Kérjük továbbá, hogy a fémet, bútort, gallyat-ágot összekötve, egymástól elkülönítve helyezték el. Társasház esetén konténer mellé, annak közelébe szíveskedjenek a lomot kihelyezni.

A lomot kihelyezését kérjük, hogy a lomtalanítás napján reggel 08.00 óráig végezzék el.

Együttműködésüket köszönjük.

Dr. Stepics Anita

Apróhirdetés

- Gyermekpelenkázó (5000 Ft), Gabi ágyneműtartós gyermekheverő (6000 Ft) és Zanussi hűtőszekrény (12000 Ft) **eladó.** Érdeklődni: 412-234 és 30/995-2185.

- Önállóan dolgozni tudó **asztalost keresek** körmen dii telephelyre.
Érdeklődni: 30/560-5650

- Eladó Körmen di belvárosában nappali+3 szobás kétszintes sorházi lakás saját kerttel, pincével, gépesített konyhával.
Érdeklődni: 30/820-2741

VESZÉLYES FÁK KIVÁGÁSA ALPINTECHNIKÁVAL

TELJES KÖRŰ FELELŐSSÉGVÁLLALÁSSAL!
IGÉNY ESETÉN EMELŐKOSARAS JÁRMŰVEL!

Kecskés István
06/30-385-6513



- épületek közé nőtt fák biztonságos kivágása
- viharkárok felszámolása
- erdőterületek tisztítása és letermelése
- egyéb erdőgazdálkodási munkák

(igény esetén a letermelt fa ára a munkadíjból leszámlázható)

ÉPÍTMÉNYFENNTARTÁS ALPINTECHNIKÁVAL

Körmen di Híradó városi újság



Megjelenik havonta, térítésmentesen 4800 példányban. Felelős szerkesztő: Mayer Judit (mayer.j@t-online.hu) • Munkatársak: Csihar Tamás, Demeter Judit, Kékesi István Gábor, Laczó Tamás, Takács Marietta • Fotó: Jámbori Tamás • Szerkesztőség: 9900 Körmen di, Szabadság tér 7. Tel.: 20/4710 883 E-mail: kormendi.hirado@kormend.hu • Felelős kiadó: Mayer Judit • Nyomda: Yeloprint • ISSN 1589-6285